

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025

Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.003
Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 18 de Junio de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El Jefe del Estado recibió en audiencia a una delegación de la Obra Católica de Asistencia Universitaria

Presidida por el cardenal primado y el arzobispo de Zaragoza

Entre otras audiencias, recibió también a una comisión de la organización del XVII Congreso I. de Ferrocarriles

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas:

Delegación de la Junta de gobierno de la Obra Católica de Asistencia Universitaria, presidida por el cardenal primado de España y el arzobispo de Zaragoza.

Comisión local de la organización del XVII Congreso Internacional de Ferrocarriles, presidida por el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón Suero Díaz.

Consejo de administración de la Empresa Nacional de Celulosa de Motril, S. A., presidida por don Jesús Muro Sevilla.

Don Juan Pradera, embajador de España.

Don Alfredo Sánchez Bella, embajador de España en Ciudad Trujillo.

Don Emilio García Gómez, embajador de España en Bagdad.

Marqueses de Squilache.

Don Luis A. Bolín, consejero de Información de la Embajada de España en Washington.

Don Miguel Ángel García-Lomas, inspector general del Ministerio de la Vivienda.

Don José Sirvent Dargent y don Aureo Fernández Avila, presidente y consejero gerente, respectivamente, de la Empresa Nacional Siderúrgica, S. A.

La corriente entre España y Alemania no se interrumpirá y será cada vez más intensa

Necesitamos desarrollar nuestra economía y elevar el nivel de vida

Para ello precisamos inversiones mediante el ahorro nacional y extranjero

Alemania se muestra bien dispuesta a ayudarnos con créditos amplios y a largo plazo y con aportaciones al capital

Madrid, 18.—El ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, ha sostenido una conferencia de Prensa, durante una hora, con los redactores de los periódicos y agencias nacionales y extranjeras, a primera hora de la tarde de hoy. Le acompañaban el subsecretario del departamento, señor García Monco, y altos funcionarios de la casa.

«He convocado a ustedes—comenzó diciendo—para darles cuenta de mi viaje a Alemania durante estos últimos días, y con objeto de que me formulen las preguntas que juzguen pertinentes acerca del comunicado conjunto publicado en los dos países.»

La situación entre Alemania y España—prosiguió diciendo el ministro—parecía bastante a dos esferas eléctricas cargadas. Era necesaria una aproximación para que saltara la chispa y estableciéramos una corriente que hemos de mantener en el futuro, corriente que no se va a interrumpir y que cada vez adquirirá mayor intensidad.

AMBIENTE ESPLENDIDO

La visita se ha desarrollado en un ambiente espléndido. En dos sesiones de trabajo cortas, hemos hablado y llegado a un acuerdo. Las po-

Declaraciones del señor Ullastres a la Prensa nacional y extranjera

sibilidades son bastantes. Se va a mantener un estrecho contacto en el futuro y todos los problemas planteados van a tener un rápido y fecundo desarrollo.

Desde el punto de vista español, expuse el plan de la política económica, comercial y de pagos. Esto ha abierto más el camino por cuanto las autoridades alemanas se han dado cuenta de que nuestros intereses eran comunes con los suyos. Expuse a las autoridades federales y a los industriales con quienes hablé las bases de colaboración en nuestro plan que, en definitiva, tenía tres objetivos: paso del régimen bilateral al multilateral; liberación de nuestras importaciones y equilibrio de nuestra balanza de pagos. Todo esto fué tratado y se ha conseguido que dentro del marco de la O. E. C. E. y a la vista de nuestro ingreso con pleno derecho en tal organismo, pueda desarrollarse

Crédito alemán

La participación alemana en el comercio español es muy grande y lo será con el nuevo sistema que será acordado que se implante. Queda el camino abierto para obtener un crédito que será acordado en la reunión de París, en mesa redonda.

NO HAY ANTINOMIA

Quisieron ver en Alemania una antinomia entre mis manifestaciones y las hechas en Barcelona por el ministro sin cartera don Pedro Gual Villalbi, que se refirió a un acuerdo bilateral con los Estados Unidos. Pero no es cierto esta antinomia por cuanto nada tiene que ver una cosa con la otra. El no se refirió a nada de estos planes de multilateralización, que es compatible por ahora y luego con algunos acuerdos aislados con países incluso de Europa.

Hay una segunda etapa que no tiene nada que ver con la O. E. C. E. Es el desarrollo de la economía española. Nosotros necesitamos desarrollar nuestra economía y elevar el nivel de vida de los españoles. Elevar nuestra renta nacional y para ello precisamos de inversiones en nuestra economía. Estas inversiones se hacen en parte con el ahorro nacional y en parte con el ahorro extranjero.

El ahorro extranjero puede venir de dos formas: en forma de créditos y en forma de aportaciones de capital, para lo cual hablamos de lo que pudieran llamarse créditos de desarrollo a largo plazo y aportaciones de capital alemán a nuestro país.

En cuanto al volumen, no valía la pena de fijar tope. Los alemanes están propicios a llegar hasta donde sea necesario. Los créditos, pues, han de ser prácticamente ilimitados y a largo plazo.

En el problema de las inversiones extranjeras hay evidentemente un mal entendido. España está interesada en salir, y americanos han descubierto lo que no dejara entrever la doctrina de Eisenhower: que esa región no puede ser una nación independiente.

UBALDO DE LEÓN

explicaciones. En algunos casos ha habido relantif en algún momento en que por virtud de nuestra situación de la balanza de pagos no se podía transferir con el ritmo que se quería. Pero el organismo está en marcha y con suficiente elasticidad. Alemania y otros países tienen grandes deseos de trabajar aquí.

Tengo que hacer constar que no podemos pasar a un régimen de liberación total en tanto en cuanto no podamos implantar ese sistema en el comercio exterior. Todo permiso de capital extranjero supone una autorización de importación, de suerte que la maquinaria y la técnica que llegan a España, al instalarse se ponen de manifiesta superioridad con respecto de las demás industrias.

Por tanto, mientras tengamos que estar sometidos al régimen de licencias, no podemos favorecer esa competencia desleal que equivaldría a discriminaciones con nuestras propias industrias. Hay que soltar las amarras poco a poco y medítandolo mucho.

También se planteó—prosiguió el ministro de Comercio—el tema del mercado común y de la proyectada zona libre de comercio. Como dije en mi discurso de Murcia al inaugurarse la Feria de Muestras, estos organismos se han hecho con el propósito de hacer Europa, no de deshacerla. No se trata de un paso atrás, sino de dar un paso adelante, para aumentar el volumen comercial y asegurar las economías nacionales.

Dijo, por último, que el intercambio hispanoalemán fué otro tema tratado en las conversaciones y no ofrece ninguna dificultad. No hay problema de ninguna especie. Se habló asimismo de otros campos de colaboración económica y prevealicó el criterio de unos mayores contactos en el futuro.

Reiteró que venía muy satisfecho de la acogida que le han dispensado tanto en las esferas oficiales como en las privadas, y que espera frutos óptimos como resultado de estos contactos.—Cifra.

Rusia sigue dispuesta a la conferencia de alto nivel

Estocolmo, 18.—«Pravda» e «Izvestia» publican hoy sendos artículos en los que dicen que Rusia está dispuesta aún a concurrir a una Conferencia de alto nivel.—Efe.

La viuda del general Maleter había intercedido a todos los dirigentes comunistas, pero ni siquiera obtuvo una respuesta

Nueva York, 18.—«Estamos con el corazón destrozado. Hemos hecho todo lo posible por él. Cablegramos a todos los dirigentes comunistas, rogamos, mendigamos. Pero todo fué en vano. Nunca obtuvimos una respuesta». Con estas palabras comenzó una conferencia de Prensa, celebrada en la Sede del Consejo Nacional Húngaro en esta capital, la viuda del general Pal Maleter. La señora Maleter estuvo acompañada de sus tres hijos, Pablo, de 12 años, María, de 10 y Judith, de 8.

Los Maleter se divorciaron en Hungría hace algunos años. Pero, durante el alzamiento húngaro volvieron a encontrarse. La señora Maleter huyó de Hungría con sus tres hijos durante la revolución anticomunista.

En la conferencia de Prensa, dijo que la noticia de la ejecución de Pal Maleter había supuesto para ella un «rudo golpe». Anunció que, anteriormente, había enviado telegramas intercediendo por la salvación del general, al ex primer ministro soviético Bulganin, al secretario de la O. N. U. y al embajador indio en las Naciones Unidas, Arthur Lal, entre otros.

El general Bela Kiraly, comandante en jefe de Budapest durante la revolución comunista y profesor de Maleter en la Academia Militar, declaró que el general Maleter era «un verdadero soldado, que ocupó su lugar entre los combatientes de la libertad y que se mantuvo firme en su puesto hasta los momentos trágicos finales». Efe.

ASEGURADO:

Siempre que cambies de domicilio comunicalo inmediatamente al Seguro de Enfermedad, evitando así trastornos y deficiencias en las prestaciones.

explicaciones. En algunos casos ha habido relantif en algún momento en que por virtud de nuestra situación de la balanza de pagos no se podía transferir con el ritmo que se quería. Pero el organismo está en marcha y con suficiente elasticidad. Alemania y otros países tienen grandes deseos de trabajar aquí.

Tengo que hacer constar que no podemos pasar a un régimen de liberación total en tanto en cuanto no podamos implantar ese sistema en el comercio exterior. Todo permiso de capital extranjero supone una autorización de importación, de suerte que la maquinaria y la técnica que llegan a España, al instalarse se ponen de manifiesta superioridad con respecto de las demás industrias.

Por tanto, mientras tengamos que estar sometidos al régimen de licencias, no podemos favorecer esa competencia desleal que equivaldría a discriminaciones con nuestras propias industrias. Hay que soltar las amarras poco a poco y medítandolo mucho.

También se planteó—prosiguió el ministro de Comercio—el tema del mercado común y de la proyectada zona libre de comercio. Como dije en mi discurso de Murcia al inaugurarse la Feria de Muestras, estos organismos se han hecho con el propósito de hacer Europa, no de deshacerla. No se trata de un paso atrás, sino de dar un paso adelante, para aumentar el volumen comercial y asegurar las economías nacionales.

Dijo, por último, que el intercambio hispanoalemán fué otro tema tratado en las conversaciones y no ofrece ninguna dificultad. No hay problema de ninguna especie. Se habló asimismo de otros campos de colaboración económica y prevealicó el criterio de unos mayores contactos en el futuro.

Reiteró que venía muy satisfecho de la acogida que le han dispensado tanto en las esferas oficiales como en las privadas, y que espera frutos óptimos como resultado de estos contactos.—Cifra.

Reiteró que venía muy satisfecho de la acogida que le han dispensado tanto en las esferas oficiales como en las privadas, y que espera frutos óptimos como resultado de estos contactos.—Cifra.

Ya pueden medirse las más débiles fuerzas magnéticas

Con ello se podrá obtener alguna luz sobre el origen del universo

Washington, 18.—Dos hombres de ciencia del Departamento de Comercio han descubierto el medio de medir las más débiles fuerzas magnéticas, con lo que se podría obtener alguna luz en torno al origen del universo, ha anunciado un alto funcionario del mencionado departamento.

Los instrumentos preparados por ambos, serán lo suficientemente pequeños como para ser enviados en cohetes y satélites, haciendo posible la medición de los campos magnéticos de la luna y otros satélites y planetas. Por otra parte, los instrumentos servirán para comprobar la presencia de yacimientos petrolíferos y metales.

Los dos científicos, cuyos nombres no han sido revelados, han creado un nuevo tipo de «magnetómetro» (instrumento para medir el magnetismo), para fines pacíficos. Pero se señala que podrá tener aplicaciones militares aún desconocidas.—Efe.

ORIENTE MEDIO SE DESINTEGRA

¿Seguirá el Líbano la misma suerte que Jordania?

Ninguna de las dos regiones sirias tenía títulos de nación independiente

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) El Próximo Oriente está en vías de inmediata desintegración: el Líbano, a los ojos de los occidentales, que lo crearon, está a punto de seguir el mismo destino que Jordania.

¿Qué es de Jordania hoy y de su joven rey Hussein? Por allá anda, más distraído en sus carreras automovilísticas que en las tareas de gobierno: es un rey sin corte ya, pues la capital es Bagdad; sin Gobierno de hecho, pues el Gobierno de Amman ha sido suplantado por el del Irak; es un rey y un reino a manera de sombras, las cuales se dejan ver de cuando en cuando, pero en nada intervienen.

Ahora le toca el turno al Líbano: creía esta nación que con la ayuda Eisenhower había asegurado su existencia. Los americanos le habían prometido estar a su lado, y se da seguro que están y estarán, pero el día que salgan de esta situación, terminarán liquidados posiblemente, lo mismo que sucediera con Jordania.

OBLIGACIONES MAYORES No sabemos cómo apreciar la intervención occidental; prácticamente debieran ponerse al servicio de sus amigos hasta el final, pero apenas se iniciaron las luchas, ya salió el «New York Times» hablándonos de que este estado era ficticio, y que no llenaba ninguna de las funciones necesarias para un territorio independiente. Posiblemente llevan razón, pero las obligaciones de América respecto al pequeño Líbano eran algo mayores

que la de cantar verdades en las horas amargas a esos hombres, que en parte por sus disensiones, en parte también por la situación complicada que aquel país atraviesa, se encuentra a punto de perderlo todo, muchos de ellos hasta la vida.

El Líbano por dentro La situación interior del Líbano no es tan clara como quisieran pintarla. Allí las tropas del Gobierno, reforzadas con material americano, no muy abundante ni del más eficaz, sólo controlan franjas de la costa, y no todas.

Ese país es clásico por sus luchas entre los musulmanes y los maronitas, y aún se conserva un triste recuerdo de las matanzas de estos últimos por los drusos en 1840 y en 1860; lo mismo éstos que aquéllos son un producto de tanto extraño, tanto en el cristianismo como en el Islán.

Cuando los Cruzados llegaron a Oriente, se encontraron en las costas de Siria este grupo cristiano, de origen monoteísta, que había fijado allí su residencia en el siglo VII. La acción de los cruzados fué fuerte sobre ellos; purgaron su cristianismo de algunos errores monofisitas y establecieron con ellos fuertes lazos, que se han ido con el tiempo haciendo más fuertes. Los maronitas llegaron a una unión total con Roma hacia 1737, y posteriormente esa unión religiosa fué seguida de una alianza política, con motivo de las matanzas. Los occidentales se interesaron por ellos.

SECTA FANATICA Y FERAZ En cuanto a los rusos, son una secta fanática y feraz, que viven en las montañas, con creencias especiales respecto al Islán, pero en el fondo musulmanes. Ellos han tenido lazos más fuertes, especialmente en estos años, y se han inclinado hacia Siria, que es la que más interviene en este caso, y el mismo Egipto.

Los dos casos no están perfectamente delimitados. Entre los maronitas, el mismo Patriarca se ha mostrado antiamericano y partidario de la expulsión de Chamún, y al lado de

Chamún no faltan altos funcionarios musulmanes a sus servicios. De hecho, la dualidad religiosa sigue al cisma político y a la guerra civil, de forma tal que sería imposible comprender la actual lucha sin esa honda división religiosa.

Es un triste destino que les espera a aquellos hombres. Ahora, ingleses, que tanta parte tuvieron en su constitución, y franceses, que fueron los

que la de cantar verdades en las horas amargas a esos hombres, que en parte por sus disensiones, en parte también por la situación complicada que aquel país atraviesa, se encuentra a punto de perderlo todo, muchos de ellos hasta la vida.

Es un triste destino que les espera a aquellos hombres. Ahora, ingleses, que tanta parte tuvieron en su constitución, y franceses, que fueron los

CRONICA DE LA CIUDAD

El tío Frutos

Hace muchos años que el cronista se honra con la amistad del tío Frutos. Su conocimiento data de un día que tropezó, en el sentido literal de la palabra, con su enjuta humanidad en los escalones del soporal pequeño de la plaza Mayor. El tío Frutos —sombro redondo, camisa blanca, chaleco y calzoncillos, faja negra, medias azules y botines color de miel—almorzaba tranquilamente sentado sobre uno de aquellos escalones, con otros ilustres representantes del nervio de la provincia, una abundante ración de escabeche.

Materialmente, aquellos claros varones hacían imposible el tránsito por la escalinata que desemboca en la calle de Isabel la Católica, lo mismo que ahora sucede en el embudo de la de Juan Bravo cuando la invaden las tertulias, y el cronista enredó sus pies entre una alforja, precisamente de propiedad del tío Frutos. Del seno de la pintoresca maleta salieron rodando varios paquetes, entre los cuales—bien lo recuerda el cronista—se contaban seis coruscantes panecillos, llamados "francesitas" por unos y "libretas" por otros, destinados, según supo después, para que con ellos se regalara el párroco del pueblo empapándolos en el diario "canjilón" de chocolate. También salió rodando un taco de calendario, pareja de otro que el tío Frutos soltó redondo. En fin, que después de algunos dimes y diretes, quedamos amigos rubricando el alborque en el afamado establecimiento del Matillano, que se ofrecía más cerca y donde el de Arganda alcanzaba su grado máximo.

Desde aquel día memorable—un jueves de un Enero suave—todas las semanas le encontraba el cronista y "echábamos nuestro parrafejo" y vaciábamos unos vasos. Luego advino la "dictadura" y la "dictablanda" y todo lo demás que es sabido. Y el tío Frutos cambió de indumentaria y de costumbres. Sustituyó la alforja por una cartera de "negocios", colmada de papeles del C-1 y de otros por el estilo y, en vez de los jueves, comenzó a venir a Segovia los lunes, arrellenado en el asiento del autobús. Y dió la casualidad de que su yegua, la "Generosa", estiró las patas el mismo día en que se cerró la posada de la Fruta que era donde el animalito reposaba del viaje.

El cronista elude ahora el encuentro con el tío Frutos, pero sabe de él por nuestro muy querido y común amigo Bibianete, como le llama. Y elude el encuentro porque la última vez que le habló hubo de sufrir la impresión de que no era el auténtico tío Frutos quien le hablaba. En su vocabulario, tan gracioso y tan castizo antes, había introducido unos vocablos que al cronista, en boca de su viejo amigo, le parecieron "palabrotas": «asambleistas», «silo», «tractor», «nitrogenado», «televisión», «estraperlo», «átomo», «enchufe», «dólar», «coca-cola»...

Inauguración de un nuevo hotel en el término de El Espinar

En la tarde de ayer tuvo lugar la inauguración de un nuevo hotel y restaurante en el lugar denominado Cabezuolo, del término de El Espinar, propiedad de don Manuel Gallo Gutiérrez, un industrial asturiano casado con una segoviana, que es propietario también del restaurante "Siete Picos", de Madrid, y del hotel Pasadoiro, de Navacerrada. El Ayuntamiento de El Espinar, que con gran tacto viene haciendo parcelaciones en los alrededores de la agrupación urbana, ve con satisfacción que el constante aumento de hoteles y chalets que allí se construyen sale ya a un promedio anual de 40 ó 50, y éste sería mayor de contarse con más obreros en la localidad. Últimamente ha parcelado esa zona conocida por Cabezuolo, donde ahora se levanta este hotel de nueva planta,

que llevará el nombre de «Venta de los Picos» y donde ya hay otros chalets construidos.

Al acto de inauguración asistió el alcalde interino de El Espinar, don Lorenzo Portal, así como los demás componentes del Ayuntamiento de dicha villa; el jefe del puesto de la Guardia Civil y otras autoridades locales y numerosos invitados.

Bendijo el nuevo edificio el obispo de Huelva, excelentísimo y reverendísimo señor doctor Cantero Cuadrado, asistido por el coadjutor de El Espinar, don Cristóbal Yubero. Después de la bendición, el prelado pronunció una breve y elocuente palabra relativa al acto que se celebraba, recibiendo posteriormente el señor Gallo Gutiérrez muchas felicitaciones.



Información Local

El director general de Bellas Artes inauguró ayer el Museo Provincial en la casa del siglo XVI situada en San Agustín

DESORIENTACION Y CONTRARIEDAD ante los precios para la corrida de Ferias

Ha sido ya lanzada, y con la profusión propia del caso, la propaganda de los festejos taurinos que durante las próximas Ferias y Fiestas alegrarán el ruido de nuestro viejo caso, a la par que el ánimo de los aficionados segovianos. Sin embargo, no ha sido alegría ni ningún otro sentimiento optimista el que ha embargado a estos aficionados después de haber leído los precios que figuran en los programas, sino más bien todo lo contrario. Y apenas es preciso inquirir el por qué de esta contrariedad, ya que el comentario sobre este asunto es hoy día obligado en peñas, grupos, reuniones y en todas partes, en fin, donde más de una persona se junta para hablar del programa de las Ferias. Lisa y llanamente, el motivo de la general contrariedad y desorientación del público segoviano lo constituye la lista de precios, francamente exagerada, para la corrida del 29.

A poca atención que se ponga al repasar esta lista de precios de las localidades, se apreciará que ningún criterio, salvo el de un absoluto desconocimiento de los antecedentes, costumbres y condiciones de nuestra plaza han regido su confección. Las anomalías saltan por doquier, sumiendo al presunto comprador en un estado de estupor y de disgusto. Los palcos, por ejemplo, ofrecen un precio de 350 pesetas más barato que el año pasado. Pero debe tratarse de un despiste o de un error, más que de una orientación a la baja, ya que después aparecen precios de varias localidades que exceden en 80 y hasta 150 pesetas a los de la pasada corrida de San Pedro.

Como decimos, ante este hecho, la desorientación y la contrariedad del público es total, de forma que nadie sabe qué pensar de la cuestión, ni si podrá al fin o no podrá darse el gusto de asistir a la tradicional corrida.

Según nuestras noticias, parece ser que se habla de una rectificación de los precios, pero visto el criterio general que hasta ahora ha seguido la empresa, de no ser que reflexione más detenidamente sobre el asunto, mucho nos tememos que tal rectificación consista simplemente en subir los precios de los palcos. En cuyo caso, no hemos adelantado nada.

Visitó también el Alcázar, El Párral, la Residencia de Pintores y el Museo de Zuloaga

El Sr. Camón Aznar fué nombrado miembro de honor del Patronato del Alcázar

En el Alcázar tuvo lugar ayer el acto de entrega a don José Camón Aznar, director del Museo Lázaro Galdiano, de un pergamino realizado por el artista segoviano señor Padial, nombrándole miembro de honor del Patronato del Alcázar. Ha originado este nombramiento la cesión en depósito que la Fundación Lázaro Galdiano ha hecho al Alcázar de nuestra capital de 14 magníficas armaduras completas, las cuales vienen a embellecer las salas donde han sido instaladas.

Para asistir a este acto, que se celebró dentro de la mayor intimidad, llegaron a nuestra capital el director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Burín; el subdirector del Museo Lázaro Galdiano, señor Pardo Canalís, y el presidente del Patronato del Alcázar, general Criado. A su llegada a la entrada de la fortaleza, fueron recibidos por los demás miembros del Patronato: coronel de la Academia de Artillería, señor Jáudenes Rey; presidente de la Diputación, señor Peñas; alcalde, señor Sanz Aránguez; marqués de Lozoya; teniente coronel don Enrique de Ocerin; señor Peñalosa; alcaide de la for-

talaleza, comandante señor Rodríguez, y el señor Gómez Gordo.

En el transcurso del acto, el presidente del Patronato, general Criado, hizo entrega al señor Camón Aznar del título de miembro de honor, a la vez que pronunciaba unas palabras para elogiar la personalidad del señor Camón Aznar, agradeciendo en nombre del Patronato esta cesión tan valiosa.

Seguidamente dijo unas breves palabras el director general de Bellas Artes, y por último, contestó el señor Camón Aznar con un breve discurso que reproducimos seguidamente:

El señor Camón Aznar

Siempre es difícil expresar la gratitud sin que las palabras resulten infieles. Pero en este caso lo desproporcionado del premio, la grandeza del lugar y la presencia de amigos tan ilustres hacen pálidas e insuficientes todas las expresiones con las que pudiera manifestar mi reconocimiento.

Afortunadamente este honor que con tanta largueza me habéis concedido no recae sólo sobre mí, sino también sobre el Patronato de la Fundación Lázaro y, en último término, sobre la memoria del gran mecenas donante de esta colección que ha hecho posible esta ofrenda al Alcázar de Segovia.

Nos encontramos entre los muros más ilustres de toda Castilla. Seguir la historia de este Alcázar desde el siglo XIII, es seguir todas las incidencias más gloriosas y más penosas también de una historia como la del Reino de Castilla y la de esta ciudad de Segovia, tan llena de glorias y de esperanzas y sangrientas rivalidades.

Creemos que no hay en todo el occidente una historia tan dramática como la de este castillo con la ciudad de tan turbulentas pasiones y cuyo signo, en medio de las guerras más feroces, ha sido el de la lealtad. Lealtad a reyes solitarios, lealtad a reinas abandonadas y a infantes niños, nobleza siempre que tantas veces se superponía a la nobleza de la sangre. Lugar también el de este Alcázar donde la paz se manifestó tantas veces en la construcción de salas y pabellones suntuosos, en donde se sintetizaba artísticamente lo mejor de su época. Porque una de las más felices características del arte segoviano, del cual este Alcázar es un resumen memorable, es su sentido integrador de todos los elementos nacionales. El arte morisco y el occidental europeo se amalgaman en sus monumentos sin distorsión alguna y su entrañable unidad forma la más bella de las armonías y de los rasgos de este arte. Yserías, esgrafiados, temas geométricos en pintura y escultura, inspiraciones mudéjares en el mismo corazón del románico conforman este arte que acentúa sus preferencias musulmanas en las construcciones que en este mismo Alcázar se levantaron en los siglos XIV y XV. Y esta inspiración artística es sólo un reflejo de ese carácter tan consustancial con el espíritu y con la Historia de España, que califica a la ciudad de Segovia. Por ello, la restauración de este palacio es una obligación de carácter patriótico y a la cual debemos contribuir cuantos nos interesamos por las glorias ajenas.

Y al llegar a este punto, quiero expresar mi opinión contraria a los que por un purismo exagerado prefieren las ruinas que llevan con su romanticismo la impresión también de nuestra decadencia. La historia es continuidad y el sentirnos herederos del pasado nos obliga a enlazar hasta físicamente con sus recuerdos. Y no sólo por esta interpretación de la historia como una antorcha que no se apaga, sería obligatorio mantener en el mejor estado estos monumentos, sino por la posibilidad de invivir, con la mayor fidelidad posible, la grandeza y la poesía que dentro de sus muros se han fraguado. Restaurar no es sólo rehacer muros y bóvedas. Es evocar en lo posible las épocas con sus hombres. En este sentido las restauraciones deben ser integrales. Y junto a la albanilería hay que colocar la decoración. Y esta decoración concebida ambientalmente como ambientación. Por ello creo que aquí se encuentran bien enmarcadas las armaduras que procedentes del Museo Lázaro hemos depositado en estos salones. Ellas evocan fastos gloriosos de la historia de este Alcázar, no siempre cruentos, sino a veces regocijados y felices como la célebre Justa que a sus pies y a orillas del Eresma tuvo lugar en 1435 cuando el caballero alemán Roberto de Balse, acompañado de otros veinte caballeros de este país justaron con otros tantos caballeros segovianos, acaudillados por el conde de Benavid. Estas reconstrucciones no sólo son necesarias por sí mismas, como expresión de la voluntad de vida del hombre frente al ineludible desmoronamiento del tiempo, sino como creadoras de una conciencia histórica que es necesario comenzar en pueblos tan desarraigados e instintivos como el nuestro. Conservar es la forma más delicada de respeto y amor a los ancestros. Conservar es vencer al tiempo y a la muerte. Conservar, en fin, es convertir la historia en tradición viva y la tradición en ejemplos siempre perennes y adictinadores.

Estamos empezando a destruir la falsedad de ese dicho francés, «chauteau en Espagne». Y ojalá que las generaciones sucesivas vean a nuestra tierra con los alcóres no coronados de ruinas que, poco a poco, se van confundiendo con la tierra, sino de castillos rehechos, rehechos, sí, con sus torres y muros evocando una historia en cuya lejanía se funden las glorias y los crímenes, como en el recuerdo se unen también la felicidad y la desdicha formando la conciencia personal. Es el despertar de la conciencia nacional la gran tarea de nuestra generación. Sobre nosotros pesa una época de pesimismo con los más refinados horizontes estéticos, sí, pero inepta para seguir con paso ágil el curso de la historia, Nuestra sensibilidad tan modelada por la generación del 98 se ha acostumbrado a estimar la belleza de las anchas tierras áridas y la melancolía de los castillos arruinados. Nosotros, aún rectificando a veces esta formación entrañable, tenemos que promover un estado de espíritu que exija árboles, tierras jugosas, máquinas y castillos restaurados. Que la historia se convierta de nostalgia en vida, de recuerdo en fe apasionada en el futuro. Y en este aspecto vuestra labor es digna de toda la gratitud de España. Habéis puesto a nuestro alcance el símbolo más egregio de Castilla, habéis hecho compatible la conservación de la más bella silueta de todos los castillos europeos con una restauración habilísima que ha dejado inmarchito lo viejo.

Para terminar diré que mi adhesión a esta obra con el depósito de las armaduras que imitan a las de los siglos XV y XVI, armaduras que ad-

quieran toda su plenitud y vigencia, no sólo estética, sino funcional, en estos muros, es sólo un testimonio de la adhesión de las personalidades que integran el Patronato a vuestra patriótica labor. Y ojalá fuera el paciente para otras prestaciones que contribuyeran a acentuar el ambiente medieval que debe animar este glorioso recinto.

Finalizado este sencillo acto, las ilustres personalidades recorrieron las diversas dependencias del Alcázar, haciendo grandes elogios de su magnífico estado y de las restauraciones que se han llevado a cabo.

EN EL MUSEO PROVINCIAL,

Visitó e inauguró el director general de Bellas Artes el Museo Provincial, situado en la calle de San Agustín, en esa magnífica casa del siglo XVI que en su interior se conserva de forma extraordinaria, ambientada fielmente en la época a que pertenece, con su distribución de habitaciones e incluso decoración de paredes y mobiliario.

Este Museo, que quedará abierto al público el próximo día 24, contiene obras de gran valor, y no solamente de artistas segovianos, sino también de pintores de fama universal.

La restauración del interior del edificio se ha verificado con el mayor esmero y cuidado, por lo que conserva su carácter típico del siglo XVI en cada una de sus dependencias.

El vetusto edificio es un marco dignísimo para las bellas obras artísticas que en él se exhiben, pertenecientes al Museo, tanto que podemos decir que el propio edificio forma parte integrante del Museo mismo que contiene en su interior.

El director general de Bellas Artes y sus acompañantes visitaron también en la tarde de ayer El Párral, la Residencia de Pintores y el Museo Zuloaga.

El campeón mundial de corte de troncos vendrá a Segovia

Como entrenador del equipo guipuzcoano que participará en el VII Concurso Nacional de «aitzkolaris», vendrá a nuestra capital el campeón mundial de corte de troncos, Lusia, quien según noticias que poseemos, hará una exhibición de su destreza en esta especialidad en la mañana del domingo, durante la celebración de las finales del Concurso.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Mariano Otero Gómez, hijo de Mariano y Lorenza; María Henar Muñoz Arranz, hija de Graciano y Felisa.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cronista Lecea, 6.
San Francisco, 9.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El ceniciento» (3).
«El secreto de los incas» (3).
«Un castillo en el Tirolo» (2).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premiado con 250 pesetas, número 926. Con 25 pesetas los terminados en 26.

Son muchos los que van conociendo la gran obra nacional que es la Organización de Ciegos; pero necesitamos más asiduos del cupón.

Trilladoras «Do-ga» y «Avellana»

está completamente metálica
Cosechadoras
Maquinaria agrícola en general
Román Sacristán
San Francisco 23. T.º 23-47
RACES

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRASPASOS	VENTAS
SE TRASPASA local con vivienda, en Puente Valdevilla, número 9. Razón, La Gasosa Segoviana, calle Zuloaga, número 3.	MAQUINAS de escribir. La conocida marca «Regia», con certificado de garantía de la fábrica, durante tres años, de todo defecto de funcionamiento. Modelo corriente y portable, 4.125. Modelo de oficina, 5.625. Exposición y venta, Librerías Herranz, Plaza Franco y casi esquina Azoguejo.
ESTABLEZCASE Madrid informándose gratuitamente. Muchísimas lecherías, huerterías, mercerías, tabernas, pensiones, tiendas con vivienda. Compraventa fincas. Valverde (Colegiado). Pizarro, 9, Madrid.	PARA regalos de boda. Regalos Herranz. Extensísimo surtido.
SE NECESITAN dos muchachas, buen sueldo, Bar La Criolla.	CICLISTAS: bicicleta Cil, la más veloz; bicicleta Cil, la más fuerte; bicicleta Cil, la más elegante para señoría. Venta exclusiva, Casa Amancio Matesanz, San Juan, 14, Segovia.
SE NECESITA muchacha, poca familia, buen sueldo, Ferrería Hispano.	DOS serpientes seminuevas para cerveza, dos mesas billarín. Restaurante La Taurina.
ACUCHILLADOR, pulicanizador, encañador, barnizador. Calle Pozo, 10. Teléfono 1224.	VENDO casa, José Zorrilla, 176. Superficie 515 metros cuadrados. Tratar, José Zorrilla, 185. Doce y media a una y media.
PERSONAL para cervercería, ambos sexos, se precisa. Informes, Publicidad «Races», Fernández Ladreda, 10.	CITROEN B 14. Renault 7 HP, barato. Teléfono 68, Cuéllar.
NECESITA pastor Tomás Cardiel, Cabanas de Polendos.	VENDO Studebaker J. 15, bien de todo. Talleres Gómez, Segovia.
VARIOS	MOTO Lube, 150 c. c., perfecto estado. Garaje El Albergue, Coches, 2.
PASAPORTES visados. Martín Orejana, Gestoría Administrativa.	SE VENDE molino de Fuentesoto. Tratar, Paulino Requejo.
REVISIONES, permisos conducir. Martín Orejana.	CAMIONETA Ford, 17 HP, buen estado. Verla, en la fábrica de hielo.
MATRICULACION automóviles, motocicletas, transferencias. Martín Orejana.	HORCAJO, trilladoras «Taissa». Motores aventadoras, gasolina, eléctricos. Existencias.
LICENCIAS, certificaciones, gestiones administrativas. Martín Orejana, San Agustín, 19, teléfono 1596.	HORCAJO, remolques, ejes agrícolas «Castilla». Arados, vertedera-discos. Existencias.
ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.	HORCAJO, grupos gasolina, diesel, eléctricos. Correos planos, trapezoidales.
CAMION con frenos Urta, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-II.	
PASAPORTES autorizaciones salida y entrada. Tramita Gestoría Santa Columba, 5.	
IMPORTANTE. Si le deben dinero (letras, cheques, facturas, etc.), sobre cualquier parte de España, acuda a nosotros y cobrará rápidamente. «Ejecutiva Tángere». C/. Jerónima Llorente, 25, Madrid.	

LAS VEGAS

Lea mañana en CABALGATA:

Fiesta grande en El Henar. El I Concurso Hípico Nacional. Oleos y dibujos. Ajedrez. 40 Kms. «rodando» con avería. Pelota a mano. Cara y cruz de la ciudad. VII Concurso Nacional de Corta de Troncos. Ellas en «Cabalgata». Novedades comerciales. Album social. Cita cordial en Peñalara. Fallar por no fallar. Deportistas segovianos: Mariano. ¡Acueducto, campeón! Aquí, Fuentepeyayo. Nuestro amigo el cine. Películas para la semana. ¿Conoce usted Segovia? A ritmo limpio. Chirivitas. Comienzan las Ferias. Programas de Radio Segovia. Y otras interesantes informaciones.

LAS VEGAS

LAS VEGAS

IDEAL CRISTIANO DE JUSTICIA SOCIAL

En la Ley de Principios Fundamentales, recientemente promulgada, los cuatro últimos puntos se ocupan íntegramente de los derechos de todos los españoles como «hombres portadores de valores eternos», según se reconoce en el principio V, sobre los que se funda la comunidad nacional. Derechos de trabajo, justicia, educación, asistencia social, salud pública, etcétera.

Era lógico que después de establecer los principios relativos a la Patria, Religión, unidad nacional, libertad, entidades naturales y cauces representativos, la Ley se ocupara igualmente de los derechos de los españoles como hombres y como miembros de la Patria.

Los derechos de que se ocupa el principio IX son los de la justicia independiente para todos, que será gratuita para cuantos carezcan de medios económicos; derecho a la educación general y profesional para recibir lo cual no será impedimento la carencia de medios materiales; los beneficios de la asistencia y seguridad social, y a una equitativa distribución de la renta nacional y de las cargas fiscales.

La Ley viene así a insistir una vez más en estos logros y conquistas del Movimiento, ya reconocidos con anterioridad en el Fuero de los Españoles y en el del Trabajo, y que bricaron de los ideales que dieron vida a la Cruzada Nacional, que no son otros que el ideal cristiano de la justicia social que inspira la poli-

tica y las leyes del Régimen que acaudilla Franco.

Logros y conquistas que no son de hoy y que incluso pueden tener visos de novedad en países que se llaman de vanguardia, por cuanto sabemos bien los españoles, como de 20 años acá se disfruta en nuestra Patria de esa justicia independiente y gratuita en ciertos casos; de cómo tampoco son de hoy las Universidades e Institutos Laborales, para la mejor y más completa formación, y de cuándo ha comenzado España la implantación progresiva de la seguridad, ya casi en la última etapa hacia el seguro total, y cómo las últimas reformas y métodos de la justicia fiscal nos llevan hacia la meta que garantice el bienestar de todos cuantos constituimos la Patria. Como, en fin, el derecho y el deber del trabajo se asienta en el ideal cristiano, en el mandato divino, vigorizado en esta concepción sana de la vida, en estos principios fundamentales rectos y nobles como todo el ideal del Movimiento, por los que un millón de españoles dieron su sangre y su vida.

EL AUTOBUS DEL AIRE EN CONSTANTE PROGRESO

Podrá ir de población a población, sin pistas ni aerodromos de firme de cemento

París.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Una bonita novedad: Pronto empezará a surgir el "autobús del aire". Ya se tienen los prototipos y pronto se pasará a la fabricación en serie. Los fabrica Francia y los pide con anhelo el Brasil. Allí es posible se empleen por vez primera. A este nuevo aparato, se le ha dado el nombre bien significativo, sin simbolismos de ninguna especie, de "Integral": constituye un éxito asombroso y se va hacia la constitución de una clase de aviones enteramente revolucionarios, los cuales si no acabarán con los aerodromos como vulgarmente se dice al hacer su presentación si los harán absolutamente innecesarios.

Al «Integral», para aterrizar le basta con un campo de 150 metros; en el campo de Villacourblay se están haciendo los primeros ensayos con un éxito rotundo. Su aspecto es el de los grandes aparatos aéreos de carga, sus alas grandes y pesadas, anchas y muy altas y está provisto de cuatro enormes hélices.

Las cuatro hélices se ponen en movimiento a la vez: de forma lenta, majestuosa, el avión despega. Y cuando llega a los 100 metros, el piloto siempre transmite la misma orden: «Si novedad. Todo marcha normal».

TRABAJO POR MAS DE 40 AÑOS

Hace tres meses murió Louis Bréguet y nunca pudo pensar se realizase tan pronto después de su muerte, lo que fuera objeto de sus trabajos durante más de cuarenta años: el que quería un avión para todos y para todos los pueblos, hasta para las aldeas. Con este aparato se puede aterrizar y despegar aun sobre un campo de fútbol.

Fue una mañana de Agosto, cuando él reuniendo todos los estudios hechos hasta la fecha, logró por vez

primera que un aparato se despegara del suelo. El avión en germen tenía no más de 32 años. Louis Bréguet se había colocado a alguna distancia para observar la maniobra; sus ayudantes pusieron en marcha aquella extraña máquina y ésta logró elevarse hasta 0.60 metros. El ingeniero, realizada la experiencia, no quiso subiera más. El aparato carecía de mandos y podía desnivelarse. Pero el primer ensayo estaba hecho. Poco después Bréguet escribía: «Los aviones no serán prácticos sino cuando se eleven en unos 40 metros de extensión, que les sirva de pista.»

Cuarenta años más tarde se puso a la construcción de prototipo. Hoy se va en camino de la construcción en serie.

Se han necesitado más de 2.000 vuelos y últimamente diez años de estudios. El Brasil, conocedor de la experiencia, marcha hacia su objetivo de realización. Para él se están construyendo esta clase de aviones.

JAVIER DE EGUIA

Notas de la Región

Santander: Olivio es pobre, pero honrado

Zamora: Festejos en honor de San Pedro

Salamanca: Mercado concurrido y considerable baja en los pollos

BURGOS

El Ministerio de Educación Nacional ha aprobado las obras de mejora en la capilla de Santiago, de esta catedral librándose la cantidad de cincuenta mil pesetas, importe del presupuesto.

Asimismo aprobó el proyecto de obras en la iglesia parroquial de Santa María del Campo, por un presupuesto de ochenta mil pesetas.

SALAMANCA

El mercado de ganados que se celebra mensualmente, ha coincidido con el semanal de aves y huevos por lo que constituyó un día mercantil pecuario completo.

El público que llegó de los pueblos era tan numeroso que al mediodía y en las primeras horas de la tarde, existía una gran aglomeración en los cafés y soportales de la Plaza Mayor.

En estos días de ferias además de las operaciones que se hacen en el Arrabal, se conciertan otras muchas en ganado de dehesas y fincas, no sólo de la provincia, sino incluso de los límites, de Extremadura y Andalucía.

En el ferrial se hicieron bastantes operaciones en ganado caballar, vacuno, porcino, mular y asnal.

Se pagaron los cerdos blancos al destete, desde 375 a 500 pesetas uno y los de 3 a 5 meses, de 28 a 30 pesetas kilo vida. Los cerdos camperos del país negros y colorados, se cotizaron de 25 a 28 pesetas kilo vida, unas 300 pesetas arroba.

Las yeguas se pagaron de 5.000 a 9.000 pesetas; los caballos, de 4.000 a 7.000, y las mulas, de 6.000 a 12.000 pesetas en ganado tipo medio.

En vacuno los precios continuaron firmes en relación a los dados en mercados anteriores.

Referente al mercado avícola se pagaron los huevos a 25 y 26 pesetas docena y los pollos de 40 a 45 pesetas uno, y los gallos, de 50 a 75.

En pollos tiernos se han engordado tal cantidad que el mercado nacional se encuentra superabastecido, iniciándose una baja considerable. Desde 44 pesetas que se vendía el kilo ha bajado a 34 pesetas, existiendo muchas ofertas.

La producción de huevos es muy buena, habiéndose incrementado el número de granjas y también de gallinas camperas a las que se prodigan toda clase de cuidados.

LEON

Ha sido nombrado por el Ministerio de la Gobernación, presidente de la excelentísima Diputación Provincial el doctor don José Eguigaray Pallarés.

El doctor Eguigaray, dos veces alcalde de la ciudad y actual presidente del Colegio Oficial de Médicos, ha desempeñado otros importantes cargos representativos en los que su plena dedicación a la labor encomendada ha dado frutos de valor positivo.

SANTANDER

Un viajante llamado Olivio Llamazares, que iba en «moto» por el pueblo de Liébana, perdió un muestrario de relojes y alhajas valorado en 25.000 pesetas, que llevaba en la parte posterior de la máquina. Al darse cuenta de ello comunicó el hecho a la Guardia Civil de Potes y cuando la Benemérita iba a realizar las primeras gestiones se presentó en el cuartel el mendigo Amancio Méndez Saiz, de 55 años, que hizo entrega de una cartera negra plegable conteniendo los relojes y alhajas. El viajante le gratificó con ciento cincuenta pesetas.

AVILA

Se ha celebrado con brillante éxito la Ronda poética en torno a la muralla, en la que tomaron parte los poetas de la localidad y una representación del localidario literario, de Madrid, de la revista «Almería» y de «Hontiveros». El sereno, «tío Colorado» cantó las horas y la rondalla «Sonsolos» puso el fondo musical. La esposa del gobernador civil fue nombrada madrina de la Rondalla, haciéndole entrega del chuzo y farol.

ZAMORA

La Comisión municipal de festejos ha hecho público el programa de festejos que se celebrarán con motivo de la festividad de San Pedro. Estos festejos tendrán lugar durante los días 28, 29 y 30.

—La feria de ajos estará instalada como de costumbre desde el día 28 en la Avenida de las Tres Cruces. Durante dicho día y el 29 se celebrará la tradicional feria de ganados y aperos de labranza en los lugares típicos y de costumbre.

PALENCIA

La Colonia Vasca ha celebrado varios actos en honor de San Ignacio de Loyola, a cuyas fiestas fueron invitadas las autoridades palentinas. En el almuerzo de confraternidad se brindó por la estrecha hermandad de la región vasca y Palencia.

—Actuó brillantemente la agrupación folklórica alavesa «Txiribil» en el «Ortega».

VALLADOLID

Se celebró anoche, en el Hotel Felipe II, el homenaje al jugador del Real Valladolid, Matito, ganador del Trofeo «Real Valladolid-Summum», concedido al jugador vallisoletano que más entusiasmo y combatividad ha demostrado en defensa del club.

SUBASTA DE PASTOS

El día veintiséis del mes en curso y hora de las trece del mismo, tendrá lugar en el local de esta Hermandad, la subasta de pastos sobrantes para doscientas (200) reses lanaras, bajo el tipo de tasación de seis mil pesetas. Temporada de 1.º de Julio a 31 de Octubre. Presentación de pliegos, todos los días laborables hasta media hora antes de la señalada para la misma en la Secretaría de dicha Hermandad.

Aledánea del Codonal, 16 de Junio de 1958.—El jefe de la Hermandad, Cándido Agüero.

Agro

MAQUINARIA AGRICOLA

Motores

Motores

Motores

Motores para aventadoras.

Motores para riego, eléctricos y de combustión.

Grupos electrobombas.

Motores, para todos los usos agrícolas e industriales.

Material para Avicultura y Apicultura

Maquinaria agrícola en general.

MAS SURTIDO, MAS CALIDAD, MEJOR PRECIO!

Corpus, 8. SEGOVIA

Teléfono 2353

Publicidad RACES. Tel. 2900

El creciente auge de las riquezas del Sahara, pide imperiosamente puertos de evacuación en el Mediterráneo

París (Servicio especial de crónicas Arco).—La importante producción de los yacimientos petrolíferos de Hassi-Messahud, en el Sahara del Noreste, presenta cada día como más urgente la papeleta de su evacuación. Ayer fué, con los mejores propósitos, la planificación de un mar interior a base de la inundación de la zona de los «chotts» sudargelinos, entre el golfo de Gabés y el «chotts» Djerid, con el doble objetivo del beneficio agrícola y abrir una salida fácil y económica a los productos de esta región y, más concretamente, a los petróleos de Hassi-Messahud.

Hoy, y este proyecto va a empezar a hacerse realidad a partir del próximo Junio, se ha pensado convertir a Bougie en el gran puerto petrolero del Sahara al mismo tiempo que, en uno de los de mayor importancia entre los franceses, incluyendo al Continente. Un oleoducto directo tendido entre Hassi-Messahud y dicho puerto, en la rada mediterránea de su nombre, hará este prodigio. Las dimensiones del mismo serán las de 24 pulgadas de diámetro, en tubos de 12 metros cada uno y su tendido se efectuará al ritmo de casi tres kilómetros diarios, teniendo en cuenta que nos cavación, soldadura y enterramiento, referimos a la operación completa: actualmente el problema de evacuación de lo producido por Hassi-Messahud encuentra su solución en un pequeño oleoducto que va desde este punto a Tuggurt; desde allí hasta Philippeville el transporte se realiza por tren, no siendo suficiente el medio sino para dar salida a unas ochocientas mil toneladas por año.

El oleoducto proyectado permitirá la evacuación de unos cinco millones de toneladas anuales y de diez millones—tercera parte del consumo francés—tan pronto se proceda al montaje de un tercera estación de pulsación. Con esta ayuda para 1962, será posible la salida de catorce millones de toneladas.

Dos obras han de realizarse conjuntamente y al mismo ritmo: la del tendido del oleoducto—cuya finalización está prevista para Octubre de 1959—y el acondicionamiento de Bougie. En este puerto es preciso contar con el tráfico de unos trescientos barcos anuales, la mayoría supertanques de 65.000 toneladas.

La estación receptora contará por lo pronto con un equipo de depósitos de 200.000 metros cúbicos; más tarde con capacidades superiores a los 400.000. Dos muelles harán el servicio de carga: uno para los petroleros que no excedan de 45.000 toneladas y otro para los de mayor calado.

Alguien podría preguntar que por qué Philippeville no es acondicionado para este servicio dado que por hoy es uno de los más importantes puertos mediterráneos en esta parte de África. Si así fuera, la pregunta obtendría esta respuesta: Philippeville está ocupado con la evacuación del petróleo procedente de Tuggourt que le llega por ferrocarril. Tanta premura y las especiales condiciones que requiere dicha evacuación aconsejan que sea Bougie el objeto de tan importante proyecto. Philippeville, entre otras cosas, no tiene, de momento, tan amplia zona libre para instalar la estación de llegada y los embarcaderos, como Bougie. Y el auge de la explotación de Hassi-Messahud el Ayuntamiento descendió un cuartillo.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 18.—Ha transcurrido la sesión de Bolsa de hoy algo más entonada en el corro de renta variable. Las diferencias no han sido tan grandes como días pasados, aunque las operaciones escasearon. Únicamente dió una nota favorable los Tabacos de Filipinas, que tuvieron un retroceso de 122 enteros.

Los demás han sido cambios de pequeñas diferencias, aunque el negocio ha sido de poco volumen. En los otros corros también hubo escaso negocio y pocas diferencias. El Ayuntamiento descendió un cuartillo.—Cifra.

LAS VEGAS



Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

D. Guillermo de Mercado Hernández

Cofrade del Santísimo Sacramento, de la Virgen de la Soledad y de la Arada Que falleció en Otero de Herreros el 17 de junio de 1958

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Julia de Mercado del Barrio; hijo político don Félix de la Calle Aragoneses; nietos María Julia, María Jesús y María Luisa de la Calle de Mercado; hermana política doña Carmen Jorge, sobrinos, primos y demás familia,

Participan tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS

Jueves: 4, 7,30 y 10,30.—Programa doble. Tolerado menores «EL CENICIENTO» con «Gila» y María Martín; y Charlton Heston e Yma Sumac en «EL SECRETO DE LOS INCAS». Color

CINE CERVANTES

Jueves: 8,15 y 11.—Grandioso estreno en technicolor «UN CASTILLO EN EL TIROL» Erika Remberg y Carlos Bohm. Autorizada para todos los públicos

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

Domingo 22 de Junio (Ferias y Fiestas de San Juan y San Pedro) MONUMENTAL NOVILLADA SIETE hermosos novillos toros de la famosa ganadería de don José de la Cova, de Peñafiel (Sevilla).

JOSECHU PEREZ DE MENDOZA

«Así» de los rejoneadores de todo el mundo Y los célebres y valientes matadores

ANDRES HERNANDO ANTONIO DE JESUS VICTORIANO DE LA SERNA

Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros. Venta de localidades en los sitios de costumbre. La corrida empezará a las seis en punto de la tarde

COLEGIO APOSTOL SANTIAGO

DIRIGIDO POR SACERDOTES

INTERNADO DE VERANO

CON

Piscinas y deportes

Repasos de curso y REVALIDAS en grupos reducidos

Velázquez. 74. Madrid. T.º 264013

Texto del proyecto de ley sobre pase voluntario de jefes y oficiales del Ejército de Tierra a organismos civiles

La reorganización del Ejército de Tierra, prevista en la vigente ley de Presupuestos y en estudio por el Estado Mayor central del Ejército, lleva consigo una reducción de personal militar en relación con las plantillas actuales, tanto por la disminución de unidades y servicios cuanto por la progresiva adquisición de material moderno que, por su mayor eficacia, permite un aligeramiento en los efectivos.

Para resolver el problema derivado de los hechos expuestos, algunos Ministerios y otros organismos civiles han ofrecido utilizar dentro de sus posibilidades a jefes y oficiales del Ejército que lo soliciten, empleándolos en servicios de nueva creación o para intensificar otros ya establecidos, tal como en trabajos extraordinarios y servicios especiales, pero siempre sin lesionar a sus funcionarios civiles, toda vez que los militares no se interpolan en sus escalas, ni supondrán propiamente un obstáculo para las aspiraciones de quienes pretendan incorporarse al servicio oficial, puesto que en realidad se trata de seguir empleando a quienes ya gozan de la condición de funcionarios públicos que, de otra suerte, quedarían inactivos con grave daño de los intereses del Estado. Al propio tiempo, con la solución propuesta, se armonizan dichos intereses con los de aquellos jefes y oficiales que han prestado eficientes y dilatados servicios a la Patria, la ma-

yor parte de los cuales actuaron en la guerra de Liberación y se incorporaron a escalas que, al ser reajustadas, no les ofrecen legítimo y halagüeño porvenir; jefes y oficiales que no hay que olvidar tampoco que reúnen condiciones de mando contrastadas a lo largo de su carrera.

En su virtud, el ministro del Ejército, previa deliberación del Consejo de ministros, tiene el honor de someter a las Cortes Españolas el siguiente

PROYECTO DE LEY

Artículo 1.º Los jefes y oficiales de las armas y cuerpos del Ejército de Tierra, pertenecientes a la escala activa, situación «A», a quienes pueda afectar la reducción en el conjunto de las nuevas plantillas que se fijen para cada cuerpo y para cada empleo en las armas, como consecuencia de la reorganización prevista en el título «J», art. 3.º, párrafo 3 de la ley de 28 de Diciembre de 1957, podrán pedir el pase al servicio de Ministerios civiles, Diputaciones Provinciales y Municipios, organismos autónomos de la Administración, empresas estatales y paraestatales, organizaciones del movimiento y sindical, que soliciten personal militar profesional, siempre que reúnan las circunstancias, tiempo de servicio y edad que se fijen por el Gobierno, a propuesta del Ministerio del Ejército.

Art. 2.º Por la Presidencia del Gobierno y en la forma que determine, se llevará a cabo la adscripción del personal militar a los servicios civiles de los organismos señalados en el artículo anterior.

Art. 3.º Los jefes y oficiales del Ejército que pasen a prestar los servicios que se mencionan en el artículo primero, que darán en la situación militar de «en servicios civiles» que se crea a este efecto. El pase a esta situación se consolidará una vez transcurridos seis meses desde el ingreso en ella, incluido el período de adaptación en el desempeño del cometido que se les asigne, y en ella tendrán los derechos siguientes:

- a) Seguirán formando parte de los escalafones de sus respectivas Armas o Cuerpos, hasta que alcancen las edades reglamentarias de retiro.
b) Percibirán los siguientes devengos, correspondientes a su empleo efectivo hasta la indicada edad de retiro:
Sueldo.
Trienios.
Gratificaciones de destino.
Gratificación de vivienda.
Cruces y diplomas.
Indemnización familiar.

c) Quienes disfruten casa militar, podrán continuar en ella durante un plazo de dos años.

También tendrán derecho a solicitar vivienda en los grupos especiales de casas que, para personal militar retirado, se proyectan por el Ministerio del Ejército o en los que con tal fin, se dediquen por el de la Vivienda.

d) Hasta cumplir la edad de retiro y siempre que no vuelvan a la situación de actividad en el Ejército, percibirán trienios, así como ingresos y mejoras en la Orden de San Hermenegildo.

e) Por los servicios que presten en los organismos civiles a que sean destinados, percibirán los emolumentos que se fijen por aquellos de acuerdo con el Ministerio de Hacienda.

f) En el Ejército obtendrán, hasta la edad de retiro, el ascenso que pudiera corresponderles como si hubieran continuado prestando servicio en el mismo, siempre que tengan cumplidas las condiciones de mando. De poder alcanzar otro, les será conferido con carácter honorario.

Los que carezcan de las condiciones reglamentarias, también podrán ascender, siempre que renuncien a volver al Ejército, no tengan cumplida la edad de retiro, ni alcanzada la señalada para pasar al grupo de destinos de arma o cuerpo y haya ascendido por antigüedad el siguiente en su escala que hubiera permanecido en servicio activo del Ejército.

Por ser electivo el ascenso a Estado Mayor General, no podrán alcanzar éste, en ningún caso, ni con carácter honorífico.

g) El tiempo que permanezcan «en servicios civiles» se considerará como de activo hasta cumplir las edades de retiro reglamentarias, tanto a este efecto como para señalar, en su caso, las pensiones de viudedad y orfandad.

h) Al corresponderles el pase a la situación de retirados, si conservan aptitud física e idoneidad para el desempeño en el mismo hasta la edad señalada para los jubilados.

i) Desde que pasen a la situación de retirado tendrán derecho a que los emolumentos que perciban por sus servicios civiles, a que se refiere el apartado e), experimenten proporcionalmente los mismos aumentos que los que obtengan los sueldos de los funcionarios civiles,

siendo compatibles con la pensión de retiro que les hubiere sido asignada.

Art. 4.º Los jefes y oficiales de las Armas y Cuerpos de la escala citada en el artículo primero podrán solicitar el pase a la situación que se crea de «en expectativa de servicios civiles», teniendo en ella, hasta la edad de retiro, los mismos beneficios de carácter militar señalados en el artículo anterior y los de poder solicitar las plazas que se convoquen para pasar a la de servicios civiles, no pudiendo volver al Ejército más que en caso de movilización total o parcial.

Art. 5.º Las vacantes producidas como consecuencia de la aplicación de esta ley se amortizarán definitivamente mientras exista personal sobrante en las plantillas correspondientes al empleo del Arma o Cuerpo de procedencia.

Art. 6.º Los devengos militares del personal afectado por esta ley serán satisfechos por el Ministerio del Ejército durante el ejercicio económico correspondiente al año en que se conceda el ingreso en las situaciones que la misma crea, siendo al siguiente baja en el mismo y alta en la Presidencia del Gobierno «obligaciones a extinguir en los departamentos ministeriales».

Para el pago, durante el presente ejercicio, de los emolumentos a que se refiere el apartado e) del artículo tercero de esta ley, se concede un crédito extraordinario de 24 millones de pesetas, aplicado a un grupo adicional que figurará en el presupuesto en vigor de la sección primera de obligaciones de los departamentos ministeriales: «Presidencia del Gobierno, cap. primero, (personal); artículo segundo, (otras remuneraciones); con la expresión «personal militar en servicios civiles».

Art. 7.º Por la Presidencia del Gobierno, Ministerio del Ejército o restantes departamentos ministeriales, se dictarán las disposiciones necesarias para el desarrollo de esta ley, que entrará en vigor a partir del día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

JESUS HORCAJO
Todos los materiales de uralita
PLACAS GRANONDA, ONDULADAS Y LISAS • CANALES DE RIEGO
TUBERIAS • CANALONES • DEPOSITOS • FIBROMARMOL
Fernández Ladreda, 7
ULTRALAS

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS
CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

A. TRAPERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria: 10.30-11.30 y 4.30-5.30
Gobernador Fernández Jiménez, 2
Teléfono 2631. Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811
Segovia

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna Rayos X
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4
Muerte y Vida, 2. 2.º
Segovia

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón. Rayos X
Aparato de Electrocardiografía
Consulta diaria: de 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6, 2.º-Tel. 29-38
Segovia

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 16-00

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7 Telf. 13-71

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

SANZ ORRIO, EN OVIEDO

En el Valle de Aller asistió al entierro de los mineros muertos por explosión de grisú

Oviedo, 17.—Pasadas las diez de la noche ha llegado a esta capital el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por las autoridades provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, jerarquías sindicales y representaciones de la ciudad.—Cifra.

Mieres, 17.—Ha llegado a esta provincia el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio. En Velgrande, límite de la provincia, fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Peña Royo y los delegados provinciales de Trabajo y Sindicatos. Después, acompañado de autoridades de la provincia y jerarquías, se trasladó al Valle de Aller para asistir a la conducción de los siete productores que resultaron muertos el día anterior en una explosión de grisú, hecho ocurrido en la mina «La Carinsa».

Antes se detuvo en Bustiello para visitar, en el hospital de la empresa, a los tres obreros que resultaron heridos en la explosión, interesándose por su rápido restablecimiento.

Más tarde asistió al entierro, en el cementerio de Conforco de los obreros Gerardo García Gutiérrez y Marcelino Balsan González; en Bello, al entierro de Manuel Prado Rodríguez; en Cotazo, al de Secundino Baizan Ordóñez y Benigno Fernández Álvarez; en Casomera, al de José Antonio García Baizan, y en el Pino, al entierro de Manuel González Castañón.

A continuación el señor Sanz Orrio se reunió en la Casa de España con representantes sindicales de la Cuenca del Codal, con quienes cambió impresiones sobre asuntos de carácter laboral.

La embajada rusa en Copenhague, apedreada

Por estudiantes que protestaban por la ejecución de Nagy y Maletier

Copenhague, 17.—La Embajada soviética ha sido apedreada esta noche, sin quedar un cristal sano de sus ventanas, por centenares de estudiantes que se manifestaron contra las ejecuciones de Imre Nagy y Pal Malater.

Posible reagrupación de las fuerzas españolas en la zona Norte de MARRUECOS

Tánger, 17.—La visita del general Galera y de los jefes de su Estado Mayor a Rabat está relacionada con la reagrupación de las fuerzas españolas en la zona Norte, dice una información marroquí procedente de la capital. Es optimista la impresión de Rabat sobre la entereza del general con el príncipe heredero, jefe de las fuerzas armadas reales, agrega la misma fuente informativa. Se recuerda que durante su visita anterior el ilustre general español dejó una amplia estela de simpatía. (De «A B C».)

Los manifestantes fueron disueltos rápidamente por la Policía. Un grupo de estudiantes daneses y húngaros, portadores de una bandera húngara, trataron, sin conseguirlo, de penetrar en la Embajada para hacer entrega de un escrito de protesta.—Efe.

«UNA DERROTA PARA EL OESTE»
París, 17.—El ex embajador húngaro en Francia, Paul Auer, ha manifestado que la ejecución de Imre Nagy y Pal Meleter constituye una derrota para las potencias occidentales. «Es un trágico suceso—dijo—no sólo para todos los húngaros. Es también una pérdida de prestigio de Occidente, tanto como de las Naciones Unidas. Estas ejecuciones, realizadas veinte meses después del alzamiento húngaro, son actos de puro terrorismo, pero son consecuencia de la falta de interés occidental.»

El dirigente checoslovaco exilado Edmundo Rchak dijo que las ejecuciones son una «provocación del Kremlin».—Efe.

Viena, 17.—Imre Nagy, el ex jefe del Gobierno húngaro que acaba de ser ejecutado, nació en 1896 en Kaposvár, al suroeste de Hungría. Era hijo de un campesino catolista y fué aprendiz en una ferretería y luego mecánico.

En la primera guerra mundial luchó con el ejército Imperial austriaco, fué hecho prisionero por los rusos y mandado a Siberia. Allí se unió a los revolucionarios y luchó contra las fuerzas del Zar.

Adquirió la nacionalidad rusa y durante la segunda guerra trabajó en el departamento de Propaganda para Hungría de Stalin. En el primer Gobierno comunista de Hungría en 1945 fué nombrado ministro de Agricultura e inició la «colectivización» agrícola de su país. Después pasó a ser ministro del Interior y en 1953 jefe del Gobierno. Entonces, muerto ya Stalin, condenó «la exagerada industrialización» y prometió a los obreros de su país más alimentos y ropa, junto con el poner fin al dominio por el terror.

Al caer Malenkov, Nagy fué denunciado por fomentar el nacionalismo y chauvinismo. Supuestamente enfermo, con trombosis coronaria, desabarró de la vida pública en 1955.

El 23 de Octubre de 1956, el día que se produjo la revolución anticomunista en Hungría, fué nombrado presidente del Consejo de Ministros. Entonces apeló a las Naciones Unidas para que interviniesen para asegurar su victoria sobre la dictadura soviética en el país satélite. Cuando comenzó el contraataque ruso, Nagy se refugió en la Embajada de Yugoslavia. Fué forzado a abandonarla y los rusos le detuvieron.—Efe.

DR. LUIS PEREZ CASANOVA
Partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4. Telf. 16-64

LUIS DE ANDRES SOLER
Cirujano callista
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
Consulta diaria: de 3 a 5
Roble, 14. Teléfono 1915

Nombramiento de presidentes de las Comisiones de las Cortes

Madrid, 18.—Las Comisiones de las Cortes Españolas de los respectivos departamentos ministeriales han quedado constituidas ya, y los nombres de sus componentes se publican en el último Boletín del citado organismo legislador. La de Asuntos Exteriores será presidida por don José Félix de Lequerica y actuará de vicepresidente don José Finat y Escrivá de Romaní. De Justicia será presidente don José Castán Tobeñas y vicepresidente don Pedro Fernández Valladares. Defensa Nacional, presidente don Agustín Muñoz Grandes y vicepresidente don Fidel Dávila. Gobernación, don Segismundo Rojo Villanova, presidente, y vicepresidente don Mariano Osorio Arévalo. Obras Públicas, presidente don Pedro González Bueno y vicepresidente don Alfonso Peña Boeuf. Educación Nacional, don Leopoldo Eijo Garay y don Leopoldo Torroja Miret. Industria, don Luis Alarcón de la Lastra y don Amador Villar Marín. Agricultura, don Emilio Lamo de Espinosa y don José María Martínez Ortega. Trabajo, don José Luis del Corral y don Roque Prá. Comercio, don Juan José Rovira y don Antonio Robert. Información y Turismo, don Juan Aparicio López y don Jesús Suevos. Vivienda, don Carlos Ruiz García y don Francisco Labadie Otermín. Presidencia, don José García Hernández y don José Bastos.

ADIVINANZA

Número 1.149:
—Cuando le notifique a Rafael que toda la nación estaba en guerra, se mostró un poco reacio a creerlo.
—¿Y a qué nación te refieres?
—¿Pero si la acabo de nombrar?
(Solución al núm. 1.148: Parque).

DIAGNOSTICO

En una reunión de caballeros muy alegres ha corrido el vino en gran abundancia. Todo el mundo está más o menos mareado, cuando se acercan a un señor que es médico pidiéndole que acuá a un caballero anciano que no se encuentra bien.

El médico se aproxima, pero notando que todo le da vueltas, dice:
—No hay nada que hacer. Demasiado bebido.
—Es verdad—respondió el anciano—, pero no le diga nada a mis nietos.

CRUCIGRAMA 1.775. Por Mirospida

CRUCIGRAMA 1.775. Por Mirospida
Grid with numbers 1-10 indicating starting points for words.

HORIZONTALES: 1. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. Río gallego.—2. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. Nombre de mar.—3. Plural de letra. Alturas pequeñas y largas.—4. Símbolo químico de la plata. Vida holgazana, libre y vagabunda.—5. Río español. Habla con Dios.—6. Personificación de los Estados Unidos. (Al revés). Hogar.—7. Daño ligero que tienen algunas cosas. Artículo.—8. Agarrar. Nombre de letra.—9. Preparación. Ciudad argelina.—10. Metal. Pueblo de la provincia de Huesca.

VERTICALES: 1. Hechicería. Vocablo de la isla de Mindanao.—2. Plural de letra griega. (Al revés) Título etíope.—3. (Al revés) Hojas purgantes. Nombre de varón.—4. Palmera de Canarias.—5. Río Ciudad italiana. Negación.—6. Río mejicano.—7. Ciudad rusa. Nombre de letra.—8. Estado anónimo. Germano.—9. Acusativo plural del pronombre. Río de Siberia.

Solución al crucigrama número 1.774
HORIZONTALES: 1. Irá. Agá.—2. Sila. atoR.—3. iBO. Adela.—4. Se. Ales.—5. Ras. Mos.—6. Ala. Aro.—7. Eran. Mo.—8. Tomás. Sem.—9. Orán. Para.—10. Man. Non.

VERTICALES: 1. Isis. Tom.—2. Ribera. Ora.—3. Alo. Alemán.—4. Asor. rán.—5. Al. As.—6. Ademán.—7. atsoR. San.—8. Gol. Somero.—9. Ara. Omán.

El próximo miércoles, 25, se celebrará el "Día de la Despedida del Soldado"

Madrid, 18.—Con motivo del «Día de la Despedida del Soldado», que se celebrará el próximo día 25, y en el que se tributará un cariñoso adiós a los muchachos que, después de cumplir sus deberes militares, regresan a sus hogares, la Capitanía General de la Primera Región Militar ha publicado unas normas generales por las que se registrarán todos los Cuerpos, Centros y Dependencias de la Región en sus acuartelamientos respectivos. Habrá en ellos una mesa, presidida por el primer jefe de la Unidad, «quien dirigirá una alocución a la fuerza a su mando; ofrenda a los Caídos de la Unidad, y despedida de la bandera y entrega de las insignias, premios y recuerdos. También se servirá una comida extraordinaria.

Además de estos actos de carácter general, los jefes, oficiales y suboficiales francos de servicio de cada Unidad acudirán a la estación del ferrocarril para despedir al contingente de soldados más numeroso. En las estaciones de término una comisión, nombrada por los gobernadores o comandantes militares, recibirá a los soldados licenciados.

3 NOTICIAS curiosas

NIDO EN EL BUZON
Campo de Criptana, 18.—En el interior de un buzón de Correos, situado en la carretera que va de esta localidad al caserío de Arenal de la Moscarda, han hecho nido unos filloqueros.

Como quiera que la hembra está actualmente empollando los huevos, el cartero rural abre el buzón con el mayor cuidado y saca las cartas allí depositadas, mientras le observa la avecilla un poco asustada, pero sin moverse.

GITANOS DE PICO Y PALA
La Solana (Ciudad Real), 17.—Un nutrido grupo de gitanos se dedican actualmente a los trabajos de pavimentación de calles, supliendo a los obreros que marcharon a la siega. Se incorporaron a estos trabajos debido a que su tradicional negocio de compraventa de caballerías no les venía resultando demasiado favorable.

Varios de estos gitanos componen la familia que habitó durante largos años en el famoso molino de viento que aún queda en el pueblo, y del que, por no haber ya en él, tuvieron que salir para pasar a residir en una vivienda protegida que el alcalde les proporcionó.

CUATRO CIGONINOS, ALIMENTADOS POR LOS VECINOS DEL PUEBLO
Lérida, 17.—Gran número de cigüeñas llegaron este año procedentes de Aragón y se distribuyeron por diversos pueblos de esta provincia. Una de las parejas, que anidó en el pueblo de Suchs, construido recientemente por el Instituto Nacional de Colonización, parece que criaba cuatro cigotinos, ha perecido.

A consecuencia de una ráfaga de viento, la hembra quedó enganchada en la veleta y aunque los vecinos consiguieron liberarla, murió poco después. Al encontrarse sin su compañera, el macho abandonó a las crías. Empleados del Instituto Nacional de Colonización y los vecinos de Suchs llevan alimentos a los cigotinos, alimentos que éstos reciben, sin asustarse, de manos de los niños.

LAS VEGAS



—Acaso te preguntes por qué no te fastidias más con aquel abrigo de pieles. Es que ya me lo he comprado.

LAS VEGAS



PARA ELLAS

Hablemos de príncipes y de princesas

Voy a hablaros hoy, amigas lectoras, de un asunto que nos encanta a las mujeres: de príncipes y de princesas; no ciertamente de seres vivientes de sangre azul que descienden de reyes que los rigieron.

Por qué empezar? ¡Vaya un compromiso! Bueno, perdonéme si no sigo un orden protocolario según el rango aristocrático, pues escribo sin preparación, dejando que los personajes vengan solos a mi memoria. Ya tengo el primero: la futura Begum.

Se llama Silvia Casablancas. Ya veis: un nombre y un apellido español. Es decir, la más que probable, la segura y muy pronto esposa de Karim, del Aga Khan IV, es de nuestra propia raza, si no española, hispanoamericana.

Silvia sólo tiene 17 años y su amistad con Karim data de 1951. Un hermano de Silvia, llamado Fernando, era compañero de colegio de Karim y por esta circunstancia llegaron a conocerse. La primera entrevista, la de presentación, la sostuvieron Silvia y Karim en una fiesta que éste dió en el Savoy Hotel, de Londres, y en la que la joven pareja bailaron juntos casi incesantemente.

Silvia es una chica muy guapa y muy estudiosa. Se educa en Europa, habla cinco idiomas y le apasiona la lectura. Se dice que el príncipe Karim ha tenido recientemente una entrevista con el padre de su novia y que parece que no hay inconveniente para la boda. Tampoco se opone la actual Begum, pues considera que la fortuna de Silvia Casablancas desvanecerá cualquier presunción de hacer un matrimonio por intereses, teniendo en cuenta las riquezas del Aga Khan IV.

Ahora, pasemos, una vez más, a la princesa Margarita de Inglaterra. La princesa se siente nuevamente feliz, después de sus tres recientes encuentros con Townsend. En una revista italiana he leído una anécdota que no puedo por menos de traducir literalmente. Dice así:

«El nombre fatal.—La familia real inglesa no exige, salvo ciertas normas de protocolo, ser tratada en forma diferente que los demás mortales. Por esta razón, el excesivo celo del director del hospital Lewisham ha suscitado una polémica de prensa que ha interesado un poco a todos. En ocasión de la reciente visita de la princesa Margarita al hospital, el director había creído oportuno mandar precipitadamente a casa a un paciente que, herido en un pie, estaba allí desde hacía tiempo en cura. El motivo de tal precaución, áspidamente combatido por los periódicos ingleses, no era otro que el paciente se llamaba Townsend, un nombre que habría podido provocar turbación en el ánimo de la enamorada princesa.»

Un hogar verdaderamente feliz es el formado por los príncipes de Mónaco, con la bendición de sus dos hijos, la graciosa Carolina que ya anda sola y el heredero, Alberto, nombre muy querido por los monaguescos, porque les recuerda a Alberto I, el soberano que reinó en el pequeño país de 1889 a 1922, el «período de oro» del principado.

Los monarcas de Mónaco cuidan directamente de sus hijos y el príncipe Raniero juega con la simpática Carolina, que tiene los ojos azules de su madre, la bellísima Grace Kelly, y los rasgos fisonómicos más salientes de los Grimaldi. Las aficiones de la pequeña son los vestidos y, naturalmente, los juguetes. Tiene un vestuario repleto y una colección de animales de trapo acaso única en el mundo.

La pequeña ya ha salido dos veces al extranjero, a Suiza y a Francia, y se ha presentado «oficialmente» dos veces a sus súbditos, que la aman con locura: una vez, en una parada mil-

litaria, y otra, en las pasadas navidades, para presidir el reparto de juguetes a todos los niños del principado.

Y para terminar, recogemos el rumor que circula insistentemente en todos los países, y tal vez por España, sobre un romántico idilio entre la princesa María Gabriela, hija de Humberto de Saboya, con un príncipe cuyas fotografías, frecuentemente publicadas en la prensa nacional, tendrían recordadas muchas de mis lectoras. ¿Para qué decir quién es, si todas lo adivináis...?

MARIBEL

Gases lacrimógenos contra manifestantes izquierdistas en Córcega

Ajaccio (Córcega), 18.—La Policía se ha visto obligada a hacer uso de bombas de gases lacrimógenos para disolver una manifestación de elementos del ala izquierda que intentaban hacer uso de la palabra después de haber colocado ramos de flores en el monumento a los héroes de la Resistencia en la segunda guerra mundial. En la lucha resultaron ligeramente heridos dos agentes de la Policía.

El prefecto había autorizado la ofrenda floral, pero no los discursos políticos.—Efe.

Churchill, condecorado con la Cruz de la Liberación francesa

París, 17.—Sir Winston Churchill ha sido condecorado con la Cruz francesa de la Liberación, que le ha sido concedida por el Gobierno del general De Gaulle, «con ocasión de la conmemoración del 18 de Julio de 1940», día en que el general De Gaulle hizo desde Londres un llamamiento a la Francia derrotada para que siguiera combatiendo, según informa la oficina del primer ministro.—Efe.

Unos pescadores rescatan del Pisuerga el cadáver de una niña

Y salvaron, ya con síntomas de asfixia, a un hermano de la víctima

Palencia, 17.—En el lugar conocido por «La toma de agua del canal», cerca de Venta de Baños, cayeron en la corriente los hermanos María Isabel y Mariano Mansilla Elises, de cinco años la primera y algo más mayor el segundo. Fueron arrastrados por las aguas hasta el Pisuerga, después de caer por la cascada, desde una altura de siete metros.

Unos pescadores se tiraron al río para auxiliarlos y sacaron al niño, que ya presentaba los primeros síntomas de asfixia. La niña fue recuperada ya cadáver, pues había fallecido a consecuencia de un golpe que se dió en la cabeza al caer por la cascada. Cifra.

Un rayo mató a dos mulas

Mora de Toledo, 17.—Un rayo mató a las dos mulas que conducía del ronzal el joven de 16 años Modesto Mora. El muchacho resultó ileso, pero con el susto consiguiente.

También a consecuencia de la gran tormenta que descargó sobre la región, dos caballerías resultaron muertas por una chispa eléctrica en una huerta y una tercera chispa produjo el incendio de varias gavillas. Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

En un desprendimiento de tierras resulta muerto un obrero

León, 17.—En el grupo «Carrasconte» de las minas de Villablino, se registró un desprendimiento de tierras que sepultó a Manuel Pérez García, de 28 años de edad, picador, y vecino de Villaseca.

Aunque fué extraído con toda prontitud por sus compañeros, cuando lo hicieron era ya cadáver.

Un muerto al volcar una furgoneta

Las Palmas de Gran Canaria, 17.—En el kilómetro 47 de la carretera de Sordana a Santa Lucía, volcó una furgoneta conducida por su propietario, Manuel Arana Pérez, que resultó muerto.

Al estallar un artefacto resultan gravemente heridas dos niñas

Burgos, 17.—Dos niñas han resultado gravemente heridas en la localidad de Roa al hacer explosión un artefacto que llevaban en una maleta. La maleta debía ser entregada al padre de una de las niñas.

Podrán perfeccionar el mundo los nuevos satélites artificiales

Merced a los "S. A." se establecerá la Televisión intercontinental

Otra ventaja: los partes meteorológicos tendrán exactitud matemática

Una nueva "era" que no cuenta aún con siete meses

(Reportaje de la agencia Efe, exclusivo para este periódico.)

La epopeya de la Humanidad en la conquista del espacio, no tiene aún calendario, pero los primeros pasos han sido ya dados con el lanzamiento de los pequeños satélites artificiales equipados con instrumentos científicos que actualmente están circunvalando la Tierra. En el futuro, serán lanzados satélites de mayor peso y después se harán "disparos a la Luna". Tanto unas como otras pruebas tienen como objetivo el alcance de la Luna y su circunvalación para averiguar el aspecto de la cara desconocida del satélite natural.

Y el paso siguiente será, una vez alcanzados y "rodeados" la Luna y planetas, la exploración de los mismos por medio de máquinas "sensitivas" dotadas de mecanismos automáticos de control.

Para entonces, los problemas del regreso con plenas garantías de éxito del hombre u hombres que tripulen las naves siderales habrán sido resueltos ya, y el hombre podrá proceder, por sí mismo, a la exploración de la Luna... y, después, la de los demás planetas.

Esto es, a grandes rasgos, el informe presentado al Presidente Eisenhower por dos grupos científicos que abarcan en su seno a las mayores capacidades científicas del país. Uno es el Comité de Asesoría Científica del Presidente y es presidido por James R. Killian; el otro es el plantel de técnicos del programa del satélite artificial del Comité nacional de los Estados Unidos para el año Geofísico Internacional (AGI) parte, a su vez, de la Academia Nacional de Ciencias, presidida por Richard W. Poter.

LUNAS PERMANENTES

El AGI marca el comienzo de la exploración "sideral" por parte del hombre, pero, la nueva «era» no cuenta aún con siete meses.

Se comenzó con el lanzamiento de cohetes equipados con instrumentos científicos que se hallaban solamente pocas horas en el aire rozando la zona límite de la atmósfera terrestre. Luego, los satélites artificiales colocados en sus órbitas se mantendrán en ellas meses y aun años. Mañana, seguramente, los satélites que serán colocados tendrán una «vida» de miles de años, posiblemente, indefinida.

Y de esta exploración del espacio no tardarán en unirse a los satélites de la U. R. S. S. y los EE. UU., los «construidos por otras naciones».

Lo que actualmente se averigua de los satélites que están ya girando alrededor de la Tierra servirá para el planeo de los próximos vuelos, pero los disparos de cohetes «en prueba» todavía se harán durante

FORMAS DE VIDA

En cuanto a los planetas muy distantes, no existe la posibilidad de un aterrizaje sobre sus masas sólidas. Lo más probable es que éstas no existan y que el planeta tenga un núcleo líquido o semilíquido rodeado de una masa gaseosa que, a la larga, haría «flotar» la nave sideral a cierta altura de su camino descendente.

Pero, de toda clase de investigación...

GARCIA VALIÑO, EN BARCELONA

Barcelona, 18.—Llegó ayer tarde el teniente general García Valiño, director de la Escuela Superior del Ejército, al frente de un grupo de generales que realizan un viaje de prácticas. El teniente general García Valiño acudió a Capitanía General para visitar al capitán general de la región, con quien mantuvo una cordial entrevista.—Cifra.

Concesión de los premios de la Fundación Martín Escudero para investigación y mejora en la explotación ganadera

Madrid, 18.—El Patronato de la Fundación Alfonso Martín Escudero ha otorgado los premios para la investigación y mejora en la explotación de ganados y en la producción de pastos de la región gallega. Recayeron en los siguientes equipos:

En el tema «Mejoras de la alimentación del ganado vacuno e incremento de la producción de pastos y forrajes en Galicia», se adjudicó al equipo de don Ernesto Vieitez Cortizo, y en el tema «Mejora higiénico-sanitaria y tratamientos eficaces de la virosis y paratuberculosis en el ganado vacuno de la región gallega», al equipo de don Dacio Carballeira Tella.

Los indicados premios están dotados con medio millón de pesetas por año y premio, durante cinco años. Se destina a esta función investigadora la cantidad de cinco millones de pesetas.

DEPORTES

CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

En Malmoe, el encuentro de desempate Irlanda del Norte-Checoslovaquia, después de una prórroga, terminó con la victoria de Irlanda por 2-1.

En Estocolmo, el País de Gales venció a Hungría por 2-1, clasificándose para enfrentarse al Brasil en los cuartos de final.

En Goteborg, Rusia venció a Inglaterra por 1-0.

Lisboa, 17.—«Diario de Lisboa» informaba ayer que, según noticias recibidas del directivo del Vasco da Gama, Edgar de Freitas, el Club no tendrá inconveniente alguno en ceder a su famoso jugador Vavá al Atlético de Madrid. El equipo madrileño deberá abonar por el traspaso y demás gastos la cantidad de seis millones de pesetas.

Freita añadió que la existencia de suplentes de gran clase en el Vasco da Gama evitará que el conjunto se vea perjudicado por la transferencia de Vavá.

Zaragoza, 17.—En Torrero se enfrentaron ayer tarde, en partido de desempate para el ascenso a Segunda División (grupo subcampeones de Tercera), el Castellón y el Mirandés, venciendo el primero por el tanteo de tres a cero.

Cádiz, 17.—Después del fichaje por el Cádiz C. F. del jugador Pallás, que la temporada pasada figuró como medio en las filas del Jerez, ha estampado también su firma por el bando local el defensor Ledesma, que procede asimismo del Jerez.

Sevilla, 17.—Ayer se realizó en la Secretaría del Real Betis la firma de la ficha del nuevo jugador blanquiverde Azpéitia, procedente del Celta de Vigo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

nes siderales, la pregunta más apasionante la constituye el ¿Qué formas de vida—si las hay—se albergan en los otros mundos?

La pregunta es de enorme trascendencia para el desarrollo y comercio de la humanidad. De su contestación depende que la investigación y desarrollo de las técnicas conducentes a la conquista del espacio se hagan con mayor o menor intensidad. De todas formas, no hay que olvidarse de lo fundamental de la Ciencia que es el conocimiento y «explicación» del Universo, no el comercio con el mismo.

El Presidente Eisenhower ha declarado, con ocasión de hacerse público el informe de su Comité de Asesoría Científica: «todas las naciones tienen una gran responsabilidad para promover el uso científico del espacio y aprovechar los nuevos conocimientos en beneficio de toda la Humanidad».

TELEVISION SIDERAL

Uno de los beneficios que se alcanzarán en un futuro próximo de todos estos esfuerzos «expansionistas» será el uso de los satélites artificiales como enlaces mundiales en los sistemas de comunicación, incluso, para las emisoras de televisión intercontinental.

Hoy en día la comunicación intercontinental se hace por medio de cables, lo que supone una costosa instalación, o por ondas cortas de radio, que sufre frecuentes vacíos de recepción. Los satélites podrán usarse en su día como emisoras volantes de retransmisión.

Podrán recibir señales radiofónicas desde cualquier lugar.

Otro de los «beneficios» relativamente próximos que se derivarán de los satélites será la predicción acertada de los cambios meteorológicos. Ya los muy «elementales» instrumentos instalados en los satélites lanzados hasta ahora han facilitado datos de enorme importancia en este terreno. Y cuando con los próximos sea posible localizar las masas de nubes, los meteorólogos podrán predecir, con toda exactitud y gran antelación, la formación y desplazamiento de tormentas, huracanes y tifones. Asimismo, se podrá determinar el efecto y acción de las barreras montañosas en los movimientos de las masas de aire, así como de las grandes superficies de agua.

PREDICCIÓN DE TORMENTAS

Al llegar al extremo de que los observaciones logradas por los satélites se retransmitan automáticamente, la Meteorología habrá dado un grandísimo paso en la determinación exacta de los futuros acontecimientos climatológicos y su «calendario».

También serán captadas por los satélites las radiaciones solares, tanto luminicas como caloríficas, cosa que también influye en gran parte en la determinación exacta del movimiento meteorológico.

Y, por último, llegará también el día en que los satélites sirvan como punto de observación, tanto del universo que nos rodea, como del propio planeta. Enormes telescopios instalados sobre los satélites, nos dejarán ver con gran claridad las confusas líneas con que se nos muestran por ahora los planetas.

Acusan a Eisenhower de haber recibido un abrigo de vicuña como obsequio

Washington, 17.—La Casa Blanca ha dicho que en 1956 el Presidente Eisenhower recibió algunas pieles de vicuña del industrial de Boston Bernard Goldfine. Pero el secretario de prensa de la Casa Blanca afirmó que era «mentira» que el jefe ejecutivo recibiese un abrigo de Goldfine ni que jamás se haya entrevistado con el amigo del ayudante del Presidente, Sherman Adams.

Hagerty hizo esta declaración contestando a la noticia publicada por el columnista Drew Pearson, que decía: «El Presidente Eisenhower recibió un abrigo de vicuña del buen amigo de Sherman Adams, Bernard Goldfine.»

Adam continuará en su cargo

Washington, 17.—El asesor del Presidente Eisenhower, Sherman Adams, continuará en el ejercicio de su cargo, según ha anunciado hoy la Casa Blanca. Adams ha comparecido hoy ante un Comité de investigación de la Cámara de Representantes voluntariamente para responder de las imputaciones que se le hacen en relación con su amistad con el millonario industrial Bernard Goldfine.—Efe.

Para el labrador moderno y práctico
MOTORES PARA AVENTADORAS
Trilladoras, correas y accesorios
JESUS HORCAJO
Fernández Ladreda, 7

SORAYA
sigue enamorada
DEL SHA

Londres, 17.—La princesa Soraya, del Irán, ha regresado a Europa, después de rechazar, aparentemente, una reconciliación con el Sha. Si Soraya hubiese permanecido en Estados Unidos para reunirse con el Emperador, su matrimonio habría quedado automáticamente restablecido, de acuerdo con la ley iraní.

El divorcio que separó a la real pareja podría anularse si se hubiesen reunido antes del 22 de Junio, fecha en que termina el plazo de cien días concedido por la ley para ratificar la separación.

Soraya ha admitido que continúa enamorada del Sha y que tuvo que aceptar la separación por ser «un deber real».

La princesa ha posado sonriente para los fotógrafos, pero se negó a hacer declaraciones a los periodistas.

Estados Unidos, dispuestos a intervenir en el LIBANO, si lo consideran necesario

Alemania ayudará a España a superar sus problemas financieros

Washington, 17.—En una declaración hecha esta mañana, Mr. Foster Dulles dice claramente que se ha producido un cambio de criterios con respecto al de estos días últimos y que el Gobierno de Washington está dispuesto a afrontar cualquier eventualidad en el Líbano. Añadió el secretario de Estado que «todos los elementos de la VI Flota e incluso los «marines» o tropas de desembarco americanas, están listos para tomar la acción apropiada».

Y sin esperar a una decisión de la O. N. U. en este sentido La VI Flota está ya lista para entrar en acción

Preguntado si para intervenir en el Líbano Estados Unidos esperarían a que la O. N. U. tomara previamente esta decisión, Foster Dulles respondió que no; es decir, que Norteamérica podría obrar independientemente de las Naciones Unidas si así lo estimaba oportuno, en virtud de la «doctrina Eisenhower» para el Oriente Medio.

En unos cincuenta millones de quintales puede calcularse la cosecha de trigo

Madrid, 17.—En unos 50 millones de quintales métricos de trigo se puede calcular el rendimiento de la actual cosecha de este cereal. Esta cifra, siempre sujeta a rectificaciones hasta que llegue el final de la recolección, aunque ha de variar poco, significa que España ha dejado de ser deficitaria en tan importante producto como es el cereal rey. De país deficitario ha llegado a ser exportador. Ya, la pasada campaña, produjo excedentes que han sido colocados en el mercado mundial.

La noticia en sí tiene el valor de significar el progreso que la agricultura española ha experimentado en menos de un quinquenio. Baste señalar que en la campaña anterior solamente la provincia de Badajoz produjo tres millones de quintales métricos de trigo. Y que en el actual año en que la meteorología ha sido tan benigna en todo el país, salvo pequeñas excepciones como Aragón, en que la primavera se ha desarrollado con temperaturas suaves y frecuentes riegos atmosféricos que casi han convertido los secanos de la Tierra de Campos en suelos en las mismas condiciones de fertilidad que si fueran regadíos se va a dar una excelente cosecha.

Porque, en términos generales, la agricultura española ha pasado a ocupar el puesto que le corresponde en el concierto europeo. Su progreso se debe a su propio esfuerzo y al concurso de la técnica, al aumento de los regadíos, al auxilio de la maquinaria y al abono.

Esto quizá plantea un problema de reajuste. Aseguradas las necesidades de los productos básicos agrícolas, hay que estudiar el incremento de la producción de carnes. Quizás muchas tierras marginales y ligeras deban orientar sus cultivos en orden a productos para la alimentación de una mayor ganadería.

Los precios propuestos entrarán en vigor a los cinco días de la fecha de salida de la Delegación, si no ha recibido orden en contrario de la Comisaría General, debiendo formularse nueva propuesta cuando se produzcan variaciones en alza o baja en los precios a que se coticen los vinos en origen.

Los precios determinados serán máximos y, por consiguiente, podrán los comerciantes venderlos por debajo de dichos topes, pero, en cualquier caso, vienen obligados a fijar los precios que establezcan en carteles bien visibles, en los que se anuncien los que correspondan a las diversas clases que expendan.

Sin perjuicio de la misión que corresponde al Servicio de Defensa contra Fraudes, respecto a la obligatoriedad del consumo de vinos en los establecimientos públicos y fraude agudado y lo que afecta al régimen de venta que marcan las órdenes de 26 de Noviembre y 3 de Diciembre de 1953, en relación con el decreto-ley de 6 de Octubre de 1954, sobre unificación fiscal y disminución tributaria de los vinos comunes o de pasto, los Servicios de Inspección tendrán en cuenta las disposiciones citadas y el contenido de la presente circular.

Las infracciones serán sancionadas según lo dispuesto en la ley de 30 de Septiembre de 1940 o las circulares 467 ó 701 de la Comisaría General, excepto en lo que afecta concretamente a la competencia del Servicio de Defensa contra Fraudes, en que se pasará a este organismo la denuncia oportuna.

Quedan derogados el oficio-circular 35/37 y la circular 5/57, estas últimas disposiciones en lo que puedan afectar a los vinos comunes o de pasto, y cuantas se opongan a la presente circular, que entrará en vigor a la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

ASEGURADO: La cartilla del Seguro de Enfermedad te pertenece a ti y familiares que en ella tengas incluidos. No puedes prestarla a nadie; si lo haces tienes grave responsabilidad. ¡Cuida de no hacerlo!

Con esta cifra España deja de ser deficitaria en esta producción

Y se convierte en país exportador, habiendo colocado ya excedentes en el mercado mundial

El Gobierno federal considera que la mejor manera en que España puede superar sus dificultades de intercambio internacional, principal obstáculo para que se convierta en miembro total de la Organización Europea de Cooperación Económica, es la celebración de una conferencia de banqueros españoles, que se espera se celebre en París durante el mes de Julio.

El kilómetro de línea del "Metro" viene a costar 50 millones de pesetas

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

La construcción de viviendas del plan de urgencia social de Madrid marcha a ritmo acelerado. Pero la resolución de tan vital problema arrastra otro, no menos grave tras de sí: el de los transportes. Se ha reunido la correspondiente Comisión Interministerial, en la que el director general de Ferrocarriles ha hecho constar la necesidad de buscar otras posibilidades económicas para cumplir cuanto antes su compromiso de construir nuevas líneas del Metropolitano y prolongar otras. El Estado dedica 545 millones de pesetas, en anualidades de 71 millones y medio.

Cada kilómetro de túnel viene a costar 50 millones de pesetas. La prolongación de Tetuán a la Plaza de Castilla, de 1.100 metros, que entrará en servicio en 1959, cuesta 41 millones; la del Puente de Valdecaas a Palomeras, otros 1.100 metros, para 1961, 49,5 millones; la de Ventas a Arturo Soria, de 2.500 metros, para 1962, 112 millones; la línea de Callao a Diego de León, por Velázquez, de 3.080 metros, para 1964, 171 millones; la de Puerta de Toledo a Callao, de 2.800 metros, para 1964, 126 millones, y la prolongación de Argüelles a la Moncloa, de 1.000 metros, para 1962, 45 millones.

El ferrocarril suburbano de Carabanchel a la Plaza de España se espera que entre en servicio dentro de un año. Se quieren aprovechar también los enlaces ferroviarios para el transporte urbano, con trenes cada tres minutos, desde Recoletos a Atocha. Y en cuanto a las actuales líneas del «Metro», los trenes de Argüelles van a ir directos a Diego de León, para duplicar la circulación de la línea a Ventas, y se van a ampliar todas las estaciones para que los trenes lleven un cincuenta por ciento más de coches.

Respecto al transporte de superficie, la E. M. T., ha aumentado en más de un cien por cien su capacidad de 1956 al año actual. El año pasado transportaban los vehículos municipales un millón de viajeros al día y, en lo que va del año en curso la cifra media es de 1.300.000 viajeros. Pero es de temer que el retraso en la construcción de las costosísimas líneas metropolitanas y suburbanas, que de tres años se ha prolongado a ocho, vuelva a plantear a la Empresa Municipal un nuevo y grave problema para atender a esos nuevos y populosísimos sectores de viviendas que están surgiendo por la periferia y que serán ocupadas por millares y millares de familias.

A los relojes públicos les ocurre algo parecido a lo que pasa con el cuplé: que todos se habían olvidado de ellos y ahora todos los recuerdan. Cuando se remataba un soberbio edificio con una torre, la mirada vigilante de las esferas del reloj y las voces sonoras de sus campanas eran como el alma del edificio. Este se convertía en un edificio con vida propia que prestaba al público un buen servicio, sin limitarse a su objetivo «funcional».

Ahora vuelven los relojes y, además, vuelven con música, con melodías antiguas que saludan amablemente al viandante y le recuerdan el deber de la puntualidad, tan olvidado

A este fin se celebrará una Conferencia de banqueros españoles en París, en julio

Y concederá créditos de 200 a 300 millones de marcos a las exportaciones alemanas a España

Bonn, 17.—El Gobierno de Alemania occidental ayudará a España para que consiga más íntimas relaciones con la Unión Económica Europea y supere sus problemas financieros, según ha informado un representante del Gobierno federal.

Este anuncio ha sido hecho al final de la visita a Bonn del ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, que ha permanecido una semana en esta capital.

El Gobierno federal considera que la mejor manera en que España puede superar sus dificultades de intercambio internacional, principal obstáculo para que se convierta en miembro total de la Organización Europea de Cooperación Económica, es la celebración de una conferencia de banqueros españoles, que se espera se celebre en París durante el mes de Julio.

«En tales negociaciones—continúa diciendo el representante alemán—establecería un sistema en virtud del cual se concedería un crédito global a España, con el que podría entrar en el mercado multilateral de mercancías y pagos».

Agregó el citado representante que la República federal está dispuesta a conceder esta ayuda, especialmente porque España no ha presentado como «peticiones manuscritas» como «hacen ciertos países».

Por otra parte, la Compañía aseguradora de créditos «Hermes», propiedad del Gobierno, ha declarado ya su disposición para conceder 200 a 300 millones de marcos a las exportaciones alemanas a España, pero dice que este país debe compensar la prioridad de los productos que interesan a su economía.

Los alemanes expresan también la opinión de que no debe ser mantenido por más tiempo el límite del 10 por 100 de capital extranjero en las industrias españolas, y que este porcentaje debe ampliarse al 30 por 100.

Según el portavoz, el señor Ullastres aseguró que este cambio está siendo objeto de estudio, así como un proyecto para liberalizar el tráfico marítimo, de acuerdo con las normas de la O. E. C.—Efe.

Un ladrón de imágenes religiosas detenido en LUGO

Robó numerosas esculturas que vendió en las tiendas de antigüedades

Lugo, 17.—La Guardia Civil del puesto de Villanueva de Lorenzana realizó un importante servicio, en el transcurso del cual ha detenido a un ladrón de imágenes religiosas y que durante el pasado mes de Mayo ha actuado insistentemente por toda la provincia, apoderándose de numerosas esculturas, que después vendía en tiendas de antigüedades de la capital.

La Benemérita había recibido denuncias de la desaparición de imágenes en San Martín de Oscos, San Martín de Logares, Fonsagrada y en la parroquia de Oirán, del Ayuntamiento de Villanueva de Lorenzana.

Después de la última sustracción, realizada en la parroquia de Oirán, donde se llevaron las imágenes de San José y la Virgen de los Dolores, recayeron sospechas en el hojalatero David Prado Méndez, de 24 años, que fue hallado en Corbite y que, tras insistentes interrogatorios, se confesó autor de los robos.

Manifestó que a mediados de Mayo se trasladó a San Martín de Oscos para comprar unas tuberías de plomo y que por la noche entró en la capilla de San Pedro de Agieire y robó tres imágenes: de Santa Lucía, San Andrés y San José. En sacos las trasladó a Lugo y las vendió en una tienda de antigüedades, por 600 pesetas todas ellas.

Pocos días después marchó a San Martín de Logares, y en la iglesia parroquial de Canelas sustrajo las imágenes de San Fernando, San Peláyo y la Purísima Concepción, que el mismo vendió por 200 pesetas en otra tienda distinta, también en Lugo. Finalmente, cometió otro robo en el Ayuntamiento de Villanueva de Lorenzana, en cuya parroquia sustrajo otras esculturas religiosas que en otro comercio vendió, sin que se separara el precio que cobró por ellas.

David ha sido puesto a la disposición de las autoridades. Todas las imágenes han sido recuperadas y entregadas a sus respectivas parroquias.

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO